

„Já jsem chléb života“

V evangeliu dnešní liturgie Ježíš pokračuje v kázání lidem, kteří viděli zázrak rozmnožení chlebů. A vyzývá tyto lidi ke kvalitativnímu skoku: poté, co připomněl manu, kterou Bůh nasýtil otce na dlouhé cestě pouští, vztahuje nyní symbol chleba na sebe. Jasně říká: "Já jsem chléb života" (J 6,48).



Co však znamená chléb života? K životu člověk potřebuje chléb. Kdo má hlad, nežádá rafinované a drahé jídlo, ale chléb. Lidé bez práce nežádají vysoké platy, ale "chléb" v podobě zaměstnání. Ježíš se zjevuje jako chléb, tedy to podstatné, nezbytné pro každodenní život, bez něhož věci nefungují. Nejen jeden chléb mezi mnoha jinými, ale chléb života. Jinými slovy, bez něho spíše přežíváme než žijeme: protože jen on živí naši duši,

jen on nám odpouští to zlo, které sami nedokážeme překonat, jen on nám dává pocit, že jsme milováni, i když nás všichni zklamou, jen on nám dává sílu milovat a jen on nám dává sílu odpouštět v těžkostech, jen on dává srdci pokoj, který touží, jen on dává život navěky, když život zde končí. On je podstatným chlebem života.

"Já jsem chléb života," říká. Zůstaňme u tohoto krásného Ježíšova obrazu. Mohl to také vysvětlit, demonstrovat, ale - jak víme - Ježíš mluví v podoběstvěch a v tomto výroku, "Já jsem chléb života", skutečně shrnuje celou svou bytost a celé své poslání. "Já jsem chléb života". To se plně projeví na konci, při Poslední večeři. Ježíš ví, že ho Otec žádá nejen o to, aby krmil lidi, ale aby dal sám sebe, aby rozdál sám sebe, svůj život, své tělo, své srdce, abychom my měli život. Tato Pánova slova v nás probouzejí úžas nad darem eucharistie. Nikdo na tomto světě, ať už má druhého člověka rád sebevíc, se pro něj nemůže stát potravou. Bůh to dělal a dělá, a to pro nás. Obnovme svůj úžas. Dělejme to tak, že se budeme klanět Chlebu života, protože klanění naplňuje život úžasem.

V evangeliu se však lidé místo úžasu pohoršují, trhají si šaty. Myslí si: "My toho Ježíše známe, známe jeho rodinu, jak nám může říct: Já jsem chléb, který sestoupil z nebe?" (srov. v. 41-42). Možná jsme pohoršeni i my: více by nám vyhovoval Bůh, který je v nebi a nevměšuje se do našich životů, zatímco my si můžeme spravovat své záležitosti tady dole. Na druhé straně se Bůh stal člověkem, aby vstoupil do konkrétnosti světa, aby vstoupil do naší konkrétnosti, Bůh se stal člověkem pro mě, pro tebe, pro nás všechny, aby vstoupil do našich životů. A všechno, co se týká našeho života, ho zajímá. Můžeme mu vyprávět o svých pocitech, o své práci, o svém dni, o svých trápeních, o svých obavách, o mnoha věcech. Můžeme mu říct všechno, protože Ježíš touží po této důvěrnosti s námi. Po čem netouží? Být odsunut na vedlejší kolej - ten, který je chlebem -, být zanedbáván a odkládán stranou nebo povolán jen tehdy, když ho potřebujeme.

Já jsem chléb života. Alespoň jednou denně se scházíme ke společnému jídlu; třeba večer, jako rodina, po celodenní práci nebo studiu. Bylo by hezké před lámáním chleba pozvat Ježíše, chléb života, a jednoduše ho požádat, aby nám požehnal, co jsme udělali i co jsme nezvládli. Pozvěme ho domů, modleme se v "domácím" stylu. Ježíš bude sedět u stolu s námi a my se budeme sytit větší láskou.

Prázdninové zamyšlení

Příroda je velkolepá podívaná. Tato překrásná „kniha“ se otevírá všem – jak malým, tak velkým. V kontaktu s přírodou člověk znovu nalézá svou správnou dimenzi: nově objevuje sám sebe jako nepatrné, avšak jedinečné stvoření, které se může setkat s Bohem, protože je ve svém nitru otevřeno vůči Nekonečnému.



Člověk ve světě který ho obklopuje, poznává stopy dobra, krásy a Boží prozřetelnosti a jakoby přirozeně se otevírá chvále a modlitbě. "Kdo si zachová schopnost vidět krásu, nikdy nezestárne." (Gustav Janouch).

Jestliže naše oči zůstanou otevřené pro krásu Božího stvoření a naše mysl pro krásu jeho pravdy, můžeme opravdu doufat, že zůstaneme mladí a že budeme budovat svět, který odráží něco z oné božské krásy, a tím inspiruje i budoucí generace, aby jednaly podobně.

www.vira.cz – papež Benedikt, promluvy

Chléb života

Ježíš řekl: „Já jsem chléb života. Kdo přichází ke mně, nebude nikdy hladovět, a kdo věří ve mne, nebude nikdy žít.“ (Jan 6, 35)



Chléb je znám v domácnostech jako nejobvyklejší pokrm již od nejstarších dob. Je člověku důležitým zdrojem síly. Ježíš sám sebe označuje za chléb života. Zve nás, abychom neusilovali pouze o pokrm, který naplňuje naše žaludky, ale abychom k němu přicházeli a nechali se občerstvit a posilnit jím samým. Jeho občerstvení je trvalé a dodává nám energii a „látky“ potřebné k životu.

Nejsme zde na světě proto, abychom pouze vlastnili, ale abychom rozdávali. Nasycení Ježíšovým chlebem, vztahem s ním, můžeme posilovat lidi kolem sebe. Těšit nešťastné, sytit hladové, navštěvovat osamocené...

Ježíš sytí chlebem, který dává život.

Stačí k němu přijít a uvěřit mu.

„Mnoho lidí na světě zoufale touží po kousku chleba, ale mnohem více je těch, kdo zoufale touží po malém kousku lásky.“ (Matka Tereza)

Informace z farnosti:

Výuka náboženství

Na stolečku vzadu jsou již připraveny přihlášky na náboženství na školní rok 2024/2025.

Vyplněné je prosím dodejte do farní kanceláře (stačí vhodit do schránky) **do pátku 30.8.**

Děkujeme!

Kalendář

Vzadu na stolečku jsou diecézní kalendáře pro rok 2025. Cena těchto kalendářů je 90 Kč a peníze vhadzujte do dřevěné pokladničky. Děkujeme!

Apoštolát modlitby Na srpen 2024

Úmysl papeže

Za vrcholné politiky

Modleme se, aby političtí představitelé sloužili svému lidu nasazením pro všestranný lidský rozvoj i společné dobro a péčí o ty, kdo ztratili práci, s upřednostněním nejchudších.

Národní úmysl

Za účastníky exercicií

Modleme se, aby se ti, kdo se účastní duchovních a prázdninových pobytů, otevřeli Božímu vedení a načerpali nové síly pro své poslání.

POŘAD BOHOSLUŽEB

FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLĚŘ

Liturgický týden od 11. srpna 2024 do 18. srpna 2024

NEDELE 11. srpna	19. NEDELE V MEZIDOBÍ	7.45	Poříčí	Ja	
		9.00	AK	Ja	<i>Na poděkování za dar života pro Bohunku Ličkovou a požehnání pro celou rodinu</i>
		11.00	Žaclěř	Ji	
		18.00	AK	Ji	Svátost smíření
		18.30			
PONDĚLÍ 12. srpna					
ÚTERÝ 13. srpna		17.30	AK	Ja	Svátost smíření
		18.00	BM		<i>Za farnost</i>
STŘEDA 14. srpna	Sv. Maximiliána Marie Kolbeho, kněze a mučedníka	8.30	BM	Ja	
ČTVRTEK 15. srpna	Nanebevzetí P. Marie	17.30	AK	Ja	Svátost smíření
		18.00			<i>Za farnost</i>
PÁTEK 16. srpna		17.30	AK	Ja	Adorace + Svátost smíření
		18.00			<i>Za uzdravení dcery Jany a vnučky Adélky</i>
SOBOTA 17. srpna		8.30	BM	Jo	Bohoslužba slova
		15.00	Pilník	Mi	Bohoslužba slova
NEDELE 18. srpna	20. NEDELE V MEZIDOBÍ	7.45	Poříčí	Ji	
		9.00	AK	Ji	<i>Za + Vlastislava Pozděnu, jeho rodiče a Boží požehnání pro celou rodinu</i>
		11.00	Žaclěř	Ja	
		18.00	AK	Ja	Svátost smíření
		18.30			<i>Za dary Ducha svatého pro synovce Tomáše</i>

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov

Kancelář: tel. 491 004 922; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz

bankovní spojení: č. ú. 1300189399/0800

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: 605 543 654; kubis.jan@dihk.cz